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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E 

SEIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 3 de março de 2026, às 13h47.  “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Dudu Lima.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Registrar a 

minha presença, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Estava aqui mas não leu a digital, tá?  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Professor Edinho.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu também gostaria de registrar a minha 

presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Obrigado. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha.  

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Gostaria de registrar a minha presença.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador. “Vereador “Allan 

Sangalli”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Allan Sangalli.  “Vereador “Allan Sangalli”: Gostaria também de registrar a presença.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa. Solicito o Vereador Alan Leal que faça a 

invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor.  “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Senhor Deus, peço que possa abençoar todos os Vereadores e a toda a nossa Cidade. Que 

nossa Cidade seja sempre com... que os Vereadores sempre tenham um olhar pensando no bem da 

sociedade aqui de Sumaré. Amém.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu 

coloco em votação a Ata da Sessão anterior… Sessões anteriores, Sessão Ordinária do dia 20 de 

fevereiro de 2026 e Sessão Ordinária do dia 24 de fevereiro de 2026. Em votação. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Eu quero aqui... meu voto favorável. Não está funcionando a maquininha.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. favorável às Ata das Sessões anterior. 

Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado as Atas das 

Sessões anteriores. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebida e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor.  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Projeto de Lei n. 45, autoria: Prefeito Henrique Stein 

Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 29.462,27”; Projeto de Lei n. 46, 

autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 820.152,12, para os fins que se especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 47, 

autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio… [Falas fora do microfone] “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Obrigado. Não consigo ler, né? Projeto de Lei n. 47, autoria: Prefeito Henrique 

Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 3.732.963,61, para 

os fins que se especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 48, autoria: Prefeito Henrique 

Stein Sciascio: Assunto: “Institui o Programa Municipal Permanente de Conscientização, Prevenção 

e Educação sobre a febre maculosa, cria o ‘Dia D’ Municipal de conscientização em homenagem a 

Eduardo Brazilino Queiroz e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 44, autoria: Vereador 
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Professor Edinho: Assunto: “Institui a Semana Municipal de Incentivo a Adoção de Pets no 

Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 49, autoria: Welington da Farmácia: Assunto: “Dispõe 

sobre a denominação da Rua 31 do loteamento Residencial Villa Flórida de Rua Leyde Giovanetti 

Piazentin”; Emenda n. 1, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Dispõe sobre autorização para o 

sepultamento de animais domésticos em sepulturas, lóculos, gavetas, carneiros ou local específico 

nos Cemitérios Públicos do Município de Sumaré”; Segunda Emenda, autoria: Vereador Alan Leal: 

Assunto: “Autoriza o Município de Sumaré a conceder desconto no Imposto Predial e Territorial 

Urbano (o IPTU) aos munícipes que adotarem animais disponibilizados para adoção pelo 

Departamento de Bem Estar Animal de Sumaré”; Emenda n. 3, autoria: Vereador Presidente Hélio 

Silva: Assunto: “Emenda Modificativa n. 1 ao Projeto de Lei n. 43, de 15 de janeiro de 2025”; 

Próxima Emenda, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Emenda ao Projeto de Lei 46/2025”. Sr. 

Presidente, tem um comunicado aqui da Câmara aos Vereadores: “A Câmara Municipal de Sumaré, 

por meio do Presidente Hélio Silva e os demais Vereadores, convida para a Sessão Solene de Entrega 

do Diploma de Honra ao Mérito Cida Segura e do Diploma de Honra ao Mérito Anita Garibaldi”. 

Será na quinta-feira, dia 12 de março de 2026, às 19h, no Anfiteatro Dirce Dalben, em Nova Veneza, 

no seminário(*). Feita toda a leitura, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos 

agora à leitura das Indicações apresentadas pelos senhores-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rai do Paraíso.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Posso falar do local, 

Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, 

queria pedir Urgência dos Projetos 45, 46, 47, e 48/2026, do Prefeito Municipal.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Peço à Secretaria que providencie os Projetos, ao pedido do Vereador Rai do Paraíso, 

para a Urgência. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Obrigado, Presidente. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira.  “Vereador “Valdir de Oliveira”: Peço 

permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Valdir de 

Oliveira”: Eu queria pedir Urgência do Projeto da minha autoria, o Projeto n. 3/26 e 37/26. Muito 

obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço à Secretaria que providencie também o 

Projeto, em Regime de Urgência, do Vereador Valdir de Oliveira. Leitura das Indicações 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor.  “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho, de n. 1381 a 

1388: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal, de n. 1389... a 1484: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Fabinho, de n. 1485 a 1490: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Rudinei Lobo, de n. 1491 a 1525: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas 

Agostinho, de n. 1526 a 1565: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan... César Bianchi... 

César Bianchi, de n. 1566 e 1567 - é que eu li os dois nomes aqui juntos -: Remoção de entulho, 

limpeza e rastela de calçada; Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli - agora sim, né, Alan? 

– de n. 1568 a 1583: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo, de n. 1584 a 1592: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha, de n. 1593 e 1594: Limpeza de terreno baldio 

e recapeamento asfáltico - Pereirinha -; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho, de n. 

1595 a 1597: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli, de n. 1598 a 1601: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal, de n. 1602 a 1620: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Lucas Agostinho, de n. 1621 a 1642: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Allan Sangalli, de n. 1643 a 1648: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal, de n. 1649 

a 1665: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Wellington Souza, de n. 1666 a 1701: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho, de n. 1702: Serviços de retirada de entulhos e 

limpeza; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão, de n. 1703 a 1710: Diversos; Indicação de 
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autoria do Vereador Dudu Lima, de n. 1711 a 1716: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Pereirinha, de n. 1717 e 1718: Limpeza de bueiro e limpeza de entulho de área pública; Indicação de 

autoria do Vereador João Maioral, de n. 1719 a 1751: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Tavares, de n. 1752: Operação Tapa-Buraco; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi, de n. 

1753: Redutor de velocidade; Indicação de autoria do Vereador Geraldo Medeiros, de n. 1754: 

Indicação Operação Tapa-Buraco, Jardim Denadai; Indicação de autoria do Vereador Professor 

Edinho, de n. 1755: Remoção de materiais inservíveis, Parque Virgilio Viel; Indicação de autoria do 

Vereador Wellington Souza, de n. 1756: Indicação a Agência Reguladora de Transporte do Estado de 

São Paulo; Indicação de autoria do Vereador Hélio Silva, de n. 1757 e 1758: Recuperação asfáltica e 

também recuperação asfáltica. Feita a leitura das Indicações, Sr. Presidente.  “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Se possível, eu gostaria 

que fosse lido na íntegra a Indicação 1756, por gentileza. Está entregue já.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Peço ao 2º Secretário que faça a leitura na íntegra da Indicação 1756, por favor, do Vereador 

Wellington Souza. [Fala fora do microfone] “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele ao 

departamento competente para que seja encaminhado expediente ao Governo do Estado de São Paulo 

e à Artesp (Agência Reguladora de Transportes do Estado de São Paulo), para que sejam adotadas 

providências urgentes quanto às constantes irregularidades no serviço de transporte coletivo 

intermunicipal que atende o município de Sumaré. Este gabinete tem recebido inúmeras reclamações 

de usuários do transporte intermunicipal relatando: falta de manutenção preventiva e corretiva nos 

veículos, grandes intervalos entre os ônibus, redução significativa da frota aos finais de semana, 

descumprimento reiterado dos horários estabelecidos, problemas estruturais que competem(sic) a 

acessibilidade. O transporte coletivo é serviço público essencial, diretamente ligado ao direito 

constitucional de ir e vir, previsto na Constituição Federal do Brasil. A prestação inadequada do 

serviço tem causado prejuízos à população trabalhadora, estudantes e idosos, que dependem 

exclusivamente do transporte público para deslocamento até Campinas e demais municípios da 

região. É dever da agência reguladora fiscalizar o cumprimento contratual das empresas 

concessionárias, garantindo qualidade, regularidade, continuidade e segurança na prestação do 

serviço. Diante disso, solicitamos: 1) Intensificação da fiscalização nas linhas que atendem Sumaré; 

2) Apresentação de relatório de cumprimento de horários; 3) Informações sobre eventuais 

penalidades aplicadas às concessionárias; 4) Estudo para ampliação da frota aos finais de semana; 5) 

Garantia de manutenção adequada e acessibilidade plena nos veículos”. Sala das Sessões, 3 de março 

de 2026. Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Wellington Souza com a palavra.  “Vereador “Wellington de Souza”: 

Obrigado, Presidente. Parece clichê, mais uma vez eu venho protocolar um documento nessa Casa de 

Leis para falar a respeito do transporte público aqui na Cidade de Sumaré, não só na nossa Cidade, 

Presidente, mas as linhas de ônibus que atendem Hortolândia, Paulínia, Campinas, Jaguariúna. É um 

descaso muito grande que a gente tem encontrado, e muitas das vezes a gente se depara nas redes 

sociais com os munícipes relatando falta de manutenção, ônibus quebrado, rampa de acesso de 

cadeirante que não funciona; sem contar os grandes intervalos aos finais de semana, onde a 

população aguarda mais de três horas o transporte público e não encontra o transporte no seu bairro, 

e muitas das vezes tem que se deslocar, pegar um aplicativo para terminar o trajeto. Eu fui procurado 

por alguns moradores, porque eles deixam disponível no site o horário e o itinerário. Vou dar um 

exemplo aqui, a linha 661 que faz a Paulínia/Campinas, que faz o percurso dos Amarais, ali tem um 

colégio, Vereador Lucas, e os alunos estão tendo dificuldade em acessibilidade, ir até a escola, por 

conta do quê? No site fala que tem o horário das 6h, mas não tem esse ônibus das 6h, e aí o munícipe 
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tem que ir até outra região, se deslocar para poder fazer o acesso. Então, eu peço que a gente possa 

intensificar essa fiscalização do transporte público, porque acredito que todos os Nobres Vereadores 

aqui têm encontrado essa reclamação da população, seja na semana, seja aos finais de semana. Na 

semana passada eu apresentei um documento falando dos ônibus do Município. Fui abordado por 

diversas pessoas que trabalham aqui na Câmara e relatou que tem um descaso nas linhas que vai para 

Americana, para Hortolândia, para Campinas. Eu vou dar um exemplo aqui também, outra linha que 

a gente recebe várias reclamações é linha que faz Shopping Dom Pedro, faz Unicamp e Shopping 

Iguatemi. Os trabalhadores que finalizam um dia ali, Vereador Edinho, por volta das 10h da noite, 

não passa o transporte público, o transporte vai passar quase 10 para meia-noite, e ele tem que voltar 

no outro dia no primeiro horário para cumprir a sua tabela, né, o seu horário ali no seu trabalho. 

Então, assim, o descaso é grande, a gente tem que fazer o nosso papel aqui. Eu, na prerrogativa de 

Vereador, tenho protocolado diversos Documentos. Antes era EMTU, agora é Artesp. Então, se faz 

necessário debater, falar a respeito do transporte, porque é todo mundo precisa, todo mundo que 

utiliza no dia a dia, e deixa a desejar. Usei o exemplo aqui, na semana passada, do ponto de ônibus 

aqui na frente da Câmara, mas essa semana eu vou fazer uma visita na rodoviária, porque tenho 

recebido diversas reclamações também, nos grandes intervalos, os horários que eles deixam 

disponível, volto a dizer, não está disponível ali, e a gente precisa da fiscalização, que possa estar 

atuando, e o trabalhador e o munícipe possa ter um transporte digno e de qualidade. Muito obrigado, 

Sr. Presidente. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros.  “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Eu quero parabenizar o Nobre Vereador Wellington por 

esse Documento, porque as reclamações, elas estão insuportáveis. E mais insuportável está esse 

transporte coletivo aqui na Cidade de Sumaré. Antes, com a EMTU, já estava ruim; depois que 

passou para a Artesp, ficou pior ainda, pior! Hoje os moradores estão esperando o ônibus por duas 

horas, uma hora e quarenta, duas horas no ponto de ônibus. Isso é inadmissível, isto precisa mudar 

com urgência. Por isto, faço aqui um apelo, peço autorização para assinar esse Documento e faço um 

apelo aí às autoridades responsáveis por esse transporte para que pare de penalizar esse povo. Essas 

empresas precisam ser punidas pelo que estão fazendo com a nossa comunidade, que utiliza o 

transporte coletivo no dia a dia para o seu trabalho.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Digão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, 

público presente, público que nos assiste. Eu quero aqui parabenizar, Vereador Wellington, mais uma 

vez o senhor trouxe essa pauta de extrema relevância aqui para Cidade, para a gente poder debater. 

Vale ressaltar que a Artesp é a empresa responsável por toda essa fiscalização. E a gente vem 

sofrendo, não só nós, Vereadores, principalmente a população sofre a cada dia, porque depende do 

ônibus para trabalhar, e é uma vergonha. O transporte público não é de graça, o transporte público é 

pago, e pago muito caro nessa Cidade, em todas as cidades da região. Todo mês de janeiro é feito o 

aumento de passagem. Não é consultado ninguém dessa Casa de Leis, não é consultado a Casa de 

Leis de nenhuma outra cidade, porque a gente tem uma agência reguladora e passa direto por 

decreto. Então todo ano eles têm o reajuste que eles precisam, mas não tem nada de melhoria. Ou 

seja, como diz o Vereador agora aqui, que me antecedeu, só piora o transporte público, cada dia fica 

pior. Então, a gente tem que fazer uma força-tarefa, temos que realmente cobrar. O que for de dentro 

do Município aqui, a gente tem a possibilidade de cobrar ainda mais, mas a gente precisa que o 

estado intervenha nisso, a gente precisa que a Artesp agora, que é a agência reguladora, comece a 

olhar com carinho pelo transporte público. Então, assim, eu queria também pedir para se subscrever, 
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Vereador, para que a gente possa junto criar forças aqui dentro do Município para resolver o 

problema da Cidade de Sumaré. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu quero parabenizar o 

Vereador Wellington pelo Ofício, né, estar fazendo o Requerimento. Também gostaria de subscrever. 

E dizer que realmente está difícil, né? A Artesp, está difícil falar, porque nem tem nenhum escritório 

aqui na região de Campinas, Sumaré, para a gente fazer a reclamação. Quando era a EMTU, a gente 

ia lá, conversava com a equipe, e algumas coisas começava a acontecer e melhorar; e hoje não, se a 

gente querer falar, tem que ir lá em São Paulo fazer um agendamento e falar o motivo ainda do qual 

você quer falar, fazer a reclamação. Então, está difícil, aí a gente conta também com o Prefeito 

Henrique do Paraíso, eu tenho certeza que ele também deve ter ido lá na Artesp para poder levar essa 

situação nossa, aqui do nosso Município, porque lá na região do Matão estou sofrendo também, com 

muitas reclamações, é muita... A linha 661, 662, está difícil lá, que não cumpre o horário, só ficam 

falando que não tem funcionário, não tem motorista, isso e aquilo, e o ônibus quebrado, não cumpre 

o horário, né, durante a semana, imagina o final de semana e feriado. Então, a gente tem que unir 

forças e ir para cima. Obrigado.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan...  “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Leal. 

Sim.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, Nobres Vereadores, público que nos assiste, 

quero parabenizar o Vereador Wellington Souza por essa Indicação porque, realmente, transporte 

público aqui da nossa Cidade, seja o intermunicipal ou o municipal, tem deixado a desejar. Hoje eu 

recebi um áudio de uma moradora, vou até colocar aqui para vocês ouvirem o relato dela. [Exibição 

de áudio] Munícipe: “Tudo bem com vocês, né? [Ininteligível]. Das 8h até agora lá [Ininteligível]”-

- “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não está pegando.  [Falas fora do microfone] Munícipe: 

“[Ininteligível] na garagem e não consegui falar com ninguém, o telefone estava(*) programado para 

[Ininteligível]. [Falas fora do microfone]  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não está, não. Não 

está, não.  Munícipe: “Falei com os motoristas”. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não está 

indo, não.  [Falas fora do microfone]  Munícipe: “Tudo bem com você? Espero que sim. Deixa eu 

falar. Fiquei das 8h até agora lá no ponto esperando o ônibus para levar a minha mãe no UPA em 

Macarenko(*), veio dois ônibus, nenhum dos ônibus abaixava lá... o motor lá, não ligava o motor, 

um não abriu a porta para poder abaixar para poder subir a cadeira de roda, e eu tive que voltar 

para trás, você acredita? É uma pouca vergonha, viu? Essa empresa de Sumaré aí. Botaram ônibus 

velho, ônibus que não abre a porta para subir os cadeirantes. É só Deus na minha vida”.  

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Então, isso é algo que nós temos recebido diariamente no 

nosso gabinete. Sexta-feira foram mais de 60 mensagens de atraso de ônibus, do elevador que não 

funciona. Então, realmente, te parabenizo, Vereador, peço autorização também para assinar essa 

Indicação, para que a gente consiga, realmente, pedir para que essa empresa olhe para a nossa Cidade 

com... porque não dá para aguentar mais esses ônibus sucateados, e a população não merece isso. 

Conte comigo aqui para que a gente continue essa luta aqui pelo transporte público de qualidade.  “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, público presente, público 

que nos assiste através das redes sociais. Queria dar os parabéns pela Indicação do Vereador 

Wellington Souza por esse Documento. Eu acho que nós poderíamos, né, uma sugestão, juntar uma 

Comissão de Vereadores, não sei se dá para utilizar a Comissão de Obras, que tem o objetivo de 

fazer a fiscalização das autarquias, desses serviços terceirizados do Município, para a gente poder 
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verificar o que é que está acontecendo. Porque não só os intermunicipais quanto os ônibus 

municipais estão tendo muita reclamação. Principalmente na região Cura, a região do Matão, as 

regiões do centro aqui, eu acho que fica... o pessoal não... a gente não tem tanto relato de reclamação, 

Nova Veneza. Tem muito atraso, mas eu acho que por conta de ser... de estar no meio do caminho 

ali, tem muito fluxo de veículo, acaba tendo uma reclamação acho que menor. A gente tem tido 

muita reclamação da Área Cura e da região do Matão por conta dos ônibus, então eu acho que seria 

interessante fazermos um trabalho em conjunto, os Vereadores da Casa junto com a Comissão de 

Obras, ou se não for utilizar a Comissão de Obras, e para fazer esse questionamento com a Artesp, 

com a própria Ouro Verde, no Município, o que é que está acontecendo. Por que é que é que está 

tendo esses atrasos, e está tendo um serviço de péssima qualidade. Então, parabéns, Vereador, conte 

com o meu apoio, e eu acho que precisamos tomar alguma ação nesse sentido para trazer um 

resultado melhor para a população. Muito obrigado.  “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”:(*) Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Pereirinha.  “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero aqui parabenizar o 

Vereador Wellington por essa Moção, né? Por esse... por essa Indicação, né? E quero aqui, em cima 

da fala do Vereador Lucas, como Presidente da Comissão de Obras, fazer um convite, estender o 

convite ao Vereador João Maioral, ao Vereador Joel Cardoso e a todos aqueles que queiram nos 

acompanhar para que, se possível, essa semana a gente possa estar fazendo uma visita nessa empresa, 

né? Então, eu estendo aqui um convite a todos os Nobres Vereadores, assim como Presidente da 

Comissão de Obra, para que a gente possa... Viu, Vereador Wellington? Estou convidando o senhor, 

para o senhor essa semana, se assim o senhor tiver um tempo disponível, a gente fazer uma visita, 

elaborar documento e levar para essa empresa para que possa, ela estar vindo responder a essa 

Câmara e responder ao nosso povo de Sumaré que tanto precisa, tanto necessita (muitos, né?) dessa 

empresa, e do mau serviço no qual ela vem prestando ao nosso Município. Você conta com esse 

Vereador, e estendo esse convite, como Presidente da Comissão, a todos os Nobres Vereadores que 

queira, sim, nos acompanhar a estar indo fazer uma visita na empresa. Obrigado, Presidente. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Presidente.  [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Wellington de Souza”: Só... Presidente Hélio. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem primeiro do Vereador-- “Vereador “Wellington de 

Souza”: Claro. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --João Maioral, depois o-- “Vereador “Wellington 

de Souza”: Claro. Era só uma observação.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --João Maioral. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: Eu espero. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O João 

Maioral pediu antes. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, primeiramente 

eu... a questão dessa Indicação, parabenizar o Vereador Wellington por essa Indicação muito 

importante. Hoje, a gente tem feito diversas reclamações direto para a empresa e também não tem 

surtido nenhum benefício. Mas começar já falar lá de trás, para mim o maior absurdo que ocorreu 

com essa empresa foi quando o ex-Prefeito Luiz Dalben, que já... ficou oito anos no mandato, já 

conhecia o péssimo trabalho que essa empresa realizava no Município, e, no findar do mandato dele, 

ele teve a coragem de prorrogar esse contrato por mais dez anos, penalizando a população. Então, 

tem que também apontar culpado, porque ele sentou com o dono da empresa - que eu cheguei ver lá 

na época - e fechou uma nova prorrogação por dez anos, quer dizer, não pensou na população, 

pensou no empresário. Então, primeiro por aí, então tem que falar. Segundo, esse contrato renovado 

tem tudo para que ele seja anulado e cancelado, porque ele tem diversos erros e diversas falhas nesse 

contrato; quem assinou não era permitido assinar. Então, há como anular esse contato e tirar essa 

empresa urgentemente do Município de Sumaré. Que eu estou aqui há oito mandato, há oito mandato 

todos os Prefeitos ganham, promete para a população que vai eliminar essa empresa da Cidade, que 
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vai melhorar o transporte público, e essa mesma ladainha há oito mandato. Então o Luiz, o pai dele, 

todos eles conhecia essa situação, então não deveriam ter prorrogado o contrato. Então, o momento 

agora, como esse contrato tem diversas falhas, seria o momento de a gente cancelar, anular esse 

contrato dessa empresa que está sugando, acabando com a população de Sumaré. Então, isso... 

Parabéns, Wellington por esse documento. Mas era a oportunidade que eu precisava para narrar o 

fato que ocorre em Sumaré, que não adianta vir aí tampar sol com a peneira, que a empresa é 

péssima, que eu estou lutando lá com a Artesp, que eu estou lutando junto à empresa, não adianta! 

Como foi citado por um Deputado aí, não adianta ele fazer isso. Foi o filho dele que prorrogou por 

dez anos e já conhecia o péssimo estado dessa empresa aqui no Município. Pintou ônibus, colocou, 

enganou a população. Então, tem que tirar a empresa, só resolve assim. Marcar reunião, como você 

falou, lá na empresa, se for aqui é “babosa”, baboseira. Agora, se for lá na Artesp, hoje até(*) eles 

conhecem a situação. E isso é aqui em Sumaré, porque eu conheço... andei acompanhando horários 

de ônibus em cidade vizinha aqui, e que traça(*) por dentro de Sumaré, que eles têm cumprido 

horário, então a questão dessa empresa é contra Sumaré. Então, tem que assinar urgentemente, nós 

fazer aqui uma Comissão Processante, seja o que for, e anular esse contrato dessa empresa, e que a 

Prefeitura coloque alguém aí de emergencial até que se faça uma nova licitação. Não tem outro 

caminho! E a intermunicipal, que a Artesp toma, realmente, aquilo que ela assumiu, e toma a direção, 

e venha cobrar da empresa que cumpra o intermunicipal. Essa semana mesmo, teve uma pessoa lá 

que teve que pagar, depois de esperar quase três horas no ponto, para ir para o trabalho lá no 

Shopping Dom Pedro, a pessoa precisou chamar um Uber, porque senão não tinha mais jeito, que 

ela(*) ficou três horas e precisou chamar o Uber. Então, não está só no municipal, a intermunicipal, e 

parece que é perseguição da empresa contra o Município. Então, tem que tomar providência urgente. 

É só isso, Presidente. Obrigado.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns ao Vereador Wellington Souza pelo Documento 

apresentado na Câmara hoje. E para tornar público aqui, eu gostaria de pedir o apoio de toda a Casa. 

A gente, lá no gabinete, está estudando algumas Leis, e uma delas chamou a atenção da gente, a 

gente vai estudar um jeito de pedir a revogação dela, por quê? Essa Lei, ela foi aprovada nessa 

Câmara aqui, e ela dá 30% de subsídio da passagem para a empresa Ouro Verde. Então, isso aí ele 

abre um precedente, de além de a empresa prestar um serviço ruim na Cidade de Sumaré, ela pode 

estar entrando na Justiça e querer que a Prefeitura pague todos esses atrasados durante todo esse 

tempo, por um serviço mal efetuado na Cidade. E se você pegar 30% do valor da passagem e 

multiplicar por dia, por mês, por ano, pelo contrato, vai saquear a Cidade de Sumaré, é um dinheiro 

aí que dá para recapear quase toda a Cidade. Então, eu acredito que... Eu gostaria de pedir o apoio da 

Casa para a gente poder fazer essa revogação dessa Lei, né? Para que, no futuro, eles não utilizem 

dessa Lei para poder usurpar do dinheiro do povo, tá bom? Tem mais algumas outras Leis que a 

gente está estudando também, mas como foi falado aqui a respeito do transporte público, então, me 

senti aqui na obrigação de passar isso para vocês, e eu acho que a gente tem que sentar em cima de 

um Projeto desse para que a Prefeitura, o povo não perca, né, o dinheiro do imposto que é depositado 

nos cofres da Prefeitura. Eu gostaria de ter o apoio do Prefeito, do Secretário, se estiver assistindo a 

gente aí, não sei. Obrigado.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sebastião Correa com a palavra.  “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Inclusive, na fala do Vereador Lucas, né? E foi esquecido da Comissão de 

Metropolitano, o qual sou Presidente. Podemos sentar, sim, estamos aí à disposição para conversar, 

tá bom? Obrigado.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Lucas Agostinho.  “1º Vice-Presidente “Lucas 
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Vieira Agostinho”: Vereador Tião, muito bem lembrado, eu acabei esquecendo, a Comissão de 

Assuntos Metropolitanos é importante. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Professor Edinho.  “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu também aqui quero parabenizar o Vereador Wellington Souza 

por esta brilhante Indicação. Realmente temos recebido reclamações diárias de pessoas. Eu aqui, que 

represento uma população grande da região central, quase todos os dias moradores do Jardim 

Picerno, Bordon, moradores que precisam da região central, ir para Campinas, o transporte, ele está 

demorando em torno de duas horas, duas horas e meia, intercalando entre uma linha e outra, isso 

quando não vem quebrado o ônibus para acessibilidade. Então, eu também quero aqui deixar, em 

público, o meu apoio. Eu lembro que o Vereador Tavares também já havia feito algo parecido aqui, 

eu até li na Indicação. Não é, Vereador Tavares?  “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Isso, 

Vereador, até fui no gabinete e fiz a retirada aqui, Documentos também que a gente protocolou na 

Casa, né, a respeito desse sentido aí do ônibus intermunicipal, linha municipal-- [Falas sobrepostas] 

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Sim. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Né?  “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu ligo para o Secretário Moisés, e ele, muito atencioso - do Semur 

-, ele me responde todas as reclamações; é o mínimo que nós, Vereadores, podemos fazer para dar 

uma satisfação aos munícipes. Mas os munícipes não esperam apenas uma resposta, porque o 

Moisés, ele me liga, ele fala assim: "Vereador, eu estou com um monte de fiscal desde as 6h, das 5h 

da manhã, 6h da manhã, acompanhando os ônibus, tal, verificando, né, superlotação”, que também 

estamos recebendo muita reclamação de superlotação. Mas, hoje, eu ouvindo aqui o Vereador João 

Maioral, temos uma deixa aí muito importante: Se foi assinado esse contrato, porque não deveria ser 

assinado, então está aí uma brecha para nós, Vereadores, nos unirmos e derrubar esse contrato. Conte 

com o meu apoio, Vereador. Muito obrigado por o senhor ter explanado isso daqui nessa Sessão-- 

“Vereador “João Maioral”:(*) Claro. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: --e tem todo o meu 

apoio para ajudar nisso.  “Vereador “João Maioral”: Um aparte? “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Toda. “Vereador “João Maioral”: Então, você citou aí a questão do nosso Secretário, 

ele tem sido, sim, muito atencioso, tem cobrado, mas mesmo assim a empresa tem burlado, que seria 

no transporte municipal, eles estão burlando o horário. Eles faz um horário e pula outro, e tem 

deixado nos horários mais difícil, horário de pico, principalmente de manhã, tem pessoas ficando no 

ponto, porque ele-- “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Sim. “Vereador “João Maioral”: --tira 

horário da... um horário e prejudica uma população inteira que vem fazer, que trabalha aqui no centro 

de Sumaré.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Prejudica. Muito obrigado, Vereador. Então, está 

aqui minhas palavras, conte com o meu apoio, porque fui, eu e todos nós aqui dessa Casa de Leis 

fomos escolhidos por pessoas que dependem do transporte público, e somos nós que estamos aqui 

representando eles, né? Chega de reclamação do transporte público. Tem o meu apoio. Obrigado, 

Presidente.  [Falas sobrepostas] “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente. 

“Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Tavares e depois o Allan Sangalli.  “Vereador “José 

Tavares de Siqueira”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, quero aqui parabenizar aqui esta Indicação 

do Vereador Wellington, plausível. Mas quero ressaltar também que também já fiz esses 

Documentos, e creio que todos aqui têm recebido, que diariamente chega as reclamações. 

Reclamações essas vem da região Cura, do Matão, região do Maria Antonia, sempre nesse sentido. E 

dizer que 2 horas, 2 horas e meia, não vamos dizer que é atraso, né, é não sair da garagem, né, o 

ônibus para dizer que está atrasando todo esse tempo. Aí a pessoa perde consulta, ela chega atrasada 

no emprego, né? Então está difícil. Eu, assim como os demais aqui, já contemplou a fala, mas 

reforçando, assim, que eu acho que deveriam fazer uma Comissão aqui, nós, Vereadores, para que 

possamos estar indo cobrar, porque os munícipes é o que fica lá na ponta da linha e é o que mais 
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sofre. Então, seja dia de chuva, dia de sol muito quente, e eles é quem sofrem. Mas fica aqui 

registrado que estamos nessa luta aí por melhorias. E as reclamações é na questão de horário, na 

questão das condições, qualidade do ônibus também, que praticamente os ônibus já sucateados. Dias 

atrás, agora, chovendo, vem molhando dentro dos ônibus também. Então, vamos juntos aí levantar 

essa bandeira aqui para defender os nossos munícipes de nossa Cidade. Muito obrigado.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com a palavra Allan Sangalli.  “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão 

para falar do local, Presidente?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Allan Sangalli”: 

Quero parabenizar aqui o Vereador Wellington Souza pelo Documento apresentado. Dizer que as 

palavras aí já falaram de tudo aí, né? Então, é a insatisfação aí de todos, a gente vê, Vereador 

Wellington, semana passada eu recebi uma denúncia, uma reclamação de uma criança cadeirante, 

que não conseguia sair lá do corredor metropolitano lá, porque não tinha ônibus com elevador 

funcionando. Esperou um, chegou, chegou outro, e o fiscal já tinha avisado que o próximo que ia 

chegar já estava com elevador quebrado. Então, você vê, além da preocupação com horário, a pessoa 

que tem uma deficiência às vezes está com uma consulta lá na Unicamp, às vezes demora anos para 

ser atendida nessa consulta, de repente pode perder por causa de um atraso do ônibus ou que o ônibus 

não passou. Então, a gente tem que se unir mesmo. Inclusive essa semana mesmo o Prefeito falou 

que estava tomando algumas providências, até tinha um documento para apresentar também, tinha 

falado com o Vereador Fabinho, estou aguardando a resposta do Prefeito. E o que a gente pode fazer 

mesmo é unir essa Casa e ir para cima dessa empresa, porque o contrato é ruim do começo ao fim. 

Você vê, a gente está falando de atraso, a gente está falando dos elevadores aí que não funcionam, 

mas um simples detalhe, que atrapalha a vida do povo, a gente não tem um abrigo de ponto de 

ônibus, é pouco abrigo. Então, o pessoal já sofre, antes de ir já está sofrendo, e de repente esse 

ônibus nem passa. Então, parabéns pelo Documento, pode contar comigo também.  “Vereador “José 

Tavares de Siqueira”: Vereador Allan, cede um aparte? Bem lembrado aqui, em tempos atrás, né, 

as linhas de ônibus aí um tanto assim, atrasada, né? Que possa permitir que os alternativos possam, 

né, naquele momento tinha ônibus, tinha o alternativo, então tinha opções, né? Aí depois tiraram os 

alternativos, ficou só mesmo com a empresa, né? E aí quem sofre é o povo, né?  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Vereador Wellington Souza com a palavra.  “Vereador “Wellington de Souza”: 

Permissão para falar do local, Presidente?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro.  “Vereador 

“Wellington de Souza”: Parabenizar todos os Vereadores que fizeram fala e se posicionaram a 

respeito. Inclusive, diante da fala do Vereador Lucas Agostinho, eu não sabia qual era a Comissão 

que tinha a prerrogativa, ia propor uma Comissão de Assuntos Especiais para tratar desse assunto. 

Mas eu acho que sim, é válido todos os Vereadores se unir. O Sr. João, diante da fala dele, da 

renovação do contrato, eu acho que deveria ter sim uma investigação. Inclusive tem um 

Requerimento meu, um Ofício meu pedindo o contrato, pedindo informações, e, infelizmente, não 

tive retorno ainda. Então, acho que é válido essa Câmara unir, juntar todos esses Documentos de 

todos, acredito que os 21 Parlamentares tem Ofícios, tem Requerimentos, tem Indicações. Porque 

essa semana uma... nesse final de semana uma munícipe falou assim para mim, Presidente: “Não 

adianta nada você fazer um Ofício”. A prerrogativa é nós fazer um ofício, né? O documento nosso. A 

população não entende isso, como o Vereador Edinho falou, eles quer ver a solução, porque a gente 

propor aqui é válido, a prerrogativa é nossa, mas é como o Vereador Tavares falou também, quem 

está sofrendo lá é o trabalhador que pega o transporte público 4h da manhã, e não passa; é o 

cadeirante, que o Vereador Sangalli falou agora, um amigo nosso, por mais de cinco vezes, esperou 

passar um transporte, o elevador não funcionava, entendeu? Ele já mora na Área Verde. Inclusive, fiz 

o pedido por conta que ele sofre, e assim acredito que todos Parlamentares aqui, que foi eleito com o 

voto popular, têm essa demanda, e eu acho que é válido. E, se possível, a gente pensar, Presidente, se 

o Jurídico puder avaliar para a gente qual a melhor saída, para essa Casa poder se debruçar e cobrar, 
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né, uma fiscalização e ter uma melhora no transporte público, onde possa amenizar a dor da 

população de Sumaré. Muito obrigado, Presidente.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, 

questão de ordem, só para contribuir. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Rudinei Lobo com a palavra.  

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Contribuir com uma situação aqui. Eu queria dar os parabéns 

para o Wellington de novo, que ele falou uma coisa muito importante aqui agora e vale a gente 

ressaltar que para resolver isso aqui não é difícil. Ele falou que a prerrogativa do Vereador é fazer 

Ofício. A prerrogativa do Secretário Municipal é fazer as Leis valer. A respeito da questão da rampa 

dos cadeirantes, que o Vereador Allan Sangalli disse, eu fiz uma Lei aqui nessa Câmara, essa Lei não 

partiu de mim, ela partiu de uma menina que era do Parlamento Jovem, ela era cadeirante, pediu para 

a gente fazer a Lei, aprovou, foi sancionado, a Lei está em vigência. O que a gente tem que conversar 

com o Prefeito, é que o Prefeito nomeou alguns Secretários, existe Leis no Município. O Secretário 

tem que fazer valer a Lei. É só o Secretário chegar lá e falar assim: "Quais são as Leis que os 

Vereadores têm aprovado nos últimos dez anos?". Porque a gente que está na rua ouvindo a 

população, a gente está levando para dentro do Parlamento aqui aquilo que a população almeja. 

Então, assim, você contrata uma pessoa, igual o Prefeito contrata, o cara chega no local, fala assim: 

"Qual que é minha obrigação?". É chegar cedo, sair no horário de trabalho e ver as Leis do 

Município e fazer valer. Um exemplo de uma Lei que a gente fez (que não tem nada a ver com o 

ônibus aqui) foi a da Saúde, que eu fiz, todo Posto de Saúde tem que ter o nome de quem está lá, para 

quê? "Ah, mas por que é que fulano não está aqui? Era para estar aqui". Aí você vai lá, vê se o cara 

está indo trabalhar, se não está a(*) trabalhar. Ajuda o povo a fiscalizar e ajuda a gente fiscalizar. O 

Secretário, ele tem a prerrogativa de chegar na empresa, porque ele tem um contrato na mão, e cobrar 

da empresa, sabe? A empresa está aqui já desde... acho que antes de fundar Sumaré, a Ouro Verde já 

estava, né? Eu acho que quem deu nome para Sumaré acho que foi o pessoal lá de Americana, que a 

Ouro Verde veio de Americana, né? Então, eu acredito que o Secretário, ele tem todo o poder de 

chegar no Prefeito e falar assim: "Prefeito, olha, a gente precisa fazer isso", aí cabe o Prefeito dar 

uma canetada ou não. Mas o Secretário está lá para poder facilitar a vida do Prefeito, entendeu? E a 

gente, como Vereador, também facilitar a vida do Secretário, levando a demanda do povo. Então, é 

só o Secretário chegar lá, fazer um estudo, né, no Município com os advogados, com o pessoal, e 

falar assim: "Olha, não quero mais, tchau, obrigado. Obrigado daqui para trás e daqui para frente 

vamos seguir". E serve isso de exemplo, se alguém de Campinas estiver ouvindo a gente aqui, 

porque lá eles estão com esse problema lá, eles estão, acho que fazendo licitação do transporte de lá 

também, né? E tomara que não seja Ouro Verde que ganhe lá, senão o povo de Campinas está 

ferrado, mas a gente tem que cuidar da nossa Cidade aqui. E o que puder fazer para ajudar a melhorar 

o transporte, esse Vereador aqui está à disposição, tá bom? E vamos cobrar o Secretário. Obrigado.  

“Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vereador Valdir com a palavra.  “Vereador “Valdir de Oliveira”: Obrigado, Presidente. Peço 

permissão para falar do local aqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Valdir de 

Oliveira”: Eu quero apenas parabenizar o Nobre pelo Documento exibido, aos demais que também 

estavam com a mesma pretensão, que também exibiram seus Documentos. E parabenizar a Câmara 

como um todo pelo posicionamento, pela coragem de expressar aí seus sentimentos, suas 

necessidades, e as reclamações dos munícipes. Eu também tenho vários, não vou nem citar alguns 

aqui, porque senão nós vamos estender isso aqui até amanhã. Eu até estava comentando com o 

Vereador, ele vai falar aqui melhor para nós, que na nossa região nós temos um caso crônico, e ele 

vai citar aqui. Então, eu quero parabenizá-lo novamente, e parabenizar essa Câmara pela coragem de 

trazer isso à tona aqui para nós. Obrigado, Presidente.  “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, 

Vereador Dudu.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar do 
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local, Presidente?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, eu quero aqui, na pessoa do Wellington 

Souza, parabenizar pela Indicação, esse tema muito relevante, importante de falar. Ônibus quebrado, 

rampa detonada, falta de funcionário. Mas falar desse assunto não é falar só de ônibus, é falar da 

dignidade humana, o respeito ao cidadão, aquele que paga a passagem, acorda cedo para pegar o 

ônibus, em péssima qualidade. Ele merece um serviço eficiente. Estamos sofrendo superlotações 

recordes, nunca, já estou no meu segundo mandato, nunca recebi tanta reclamação enquanto(*) nós 

estamos recebendo agora, e pelo relato dos senhores, vejo que é a mesma coisa. Falta de manutenção, 

atrasos recorrentes, redução indevida de linhas, do nada não passa o ônibus, do nada não tem mais 

aquela linha, não sei. Trata-se de um problema social que precisa de atenção. Quero compartilhar 

com os senhores que já iniciei um abaixo assinado, na minha região, referente a linha 658, assim 

como citado pelo Valdir de Oliveira, que essa linha traz tanta dificuldade, em especial para os 

moradores do Florely, Santa Carolina, Volobueff e Jardim Dall'Orto. Essa linha, inicialmente, partia 

do Jardim Dall'Orto e agora ela parte do terminal, aquele “elefante branco” construído na nossa 

região que, infelizmente, quando chega na população do Florely, Santa Carolina e Jardim Dall'orto já 

não tem mais lugar. E os moradores chegam atrasados nos seus compromissos, no seu serviço, 

acordam muito cedo e não consegue pegar o ônibus. Infelizmente, o motorista que está ali é xingado, 

o trabalhador que está ali não consegue nem abrir a porta para o morador entrar, tenho diversos 

relatos. Já fiz um Ofício, encaminhei a Artesp, pelas mãos do Prefeito Municipal, para documentar 

essa situação, e espero muito que possa ser resolvida. Mas é preciso avançar, é preciso avançar de 

forma colaborativa em todos os Vereadores e quem defende o transporte público. Defendo aqui que a 

gente necessita de uma Comissão, uma Comissão fiscalizadora dessa situação, fiscalizar o contrato, 

fiscalizar o que está acontecendo, linhas que não estão passando por dentro da Rodoviária Municipal. 

Que nós, que os nossos gabinetes possam trabalhar e juntar essa documentação para gerar um 

relatório, um relatório bem feito. E assim, como alguns Vereadores já disseram aqui, talvez até fazer 

a troca da empresa, se for necessário. A população precisa ser ouvida, precisa ser ouvida aqui no 

Plenário dessa Câmara. Usuários que paga a passagem é eles que sente. Não podemos deixar de fazer 

essa escuta. E podemos aqui até abrir um canal, um canal da Câmara Municipal de escuta, viu, Sr. 

Presidente, de escuta para esse assunto. É importante que a gente saiba o que está acontecendo, a 

Câmara Municipal pode fazer essa ouvidoria, para elaborar um relatório e fazer os devidos pedidos. 

E falar um pouquinho da gratuidade da passagem. Em algumas cidades isso já é realidade, algumas 

cidades já existe a subvenção. Sumaré pode ser... não precisa ser diferente, pode também pegar o 

modelo, acho que algumas cidades, quarenta e poucas cidades do Brasil que existe a gratuidade total 

da passagem; Guararema, o Vereador Pereira falou aqui. Então, talvez é um caminho que a gente 

possa percorrer, ir visitar essas cidades, ver o modelo, ver quanto custa isso para o cofre público, 

quanto isso retorna de benefício para a população, e por que não? Vamos discutir. Eu acho que é uma 

situação que está iniciando agora aqui, por essa Casa. Peço desculpa por estender na fala, mas eu 

vejo que é necessário e importante a gente tratar desse tema, contem comigo, se for para montar 

Comissão, se for para a gente avaliar situações de contrato e para a gente escutar a população. 

Contem comigo. Obrigado, Vereador.  [Falas sobrepostas]  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Presidente, questão de ordem. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Pela 

ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Pode... Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: É só-- [Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Pereirinha com a palavra.  “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Obrigado, 

Presidente. Só complementando aqui a fala do Vereador Dudu, né? Que havia a gente comentado de 

que retiraram os cobradores, né, de ônibus, que a gente não... eu mesmo não sei o porquê, né? Acho 

que para diminui custo, né? E quando chove, os ônibus, você não sabe muitas... do lugar, às vezes, se 
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você está dentro do ônibus, se você está lá fora ou está dentro. Eu estou falando por experiência 

própria, Presidente, porque eu fiz isso, por duas vezes eu peguei o ônibus, lá da região do Picerno, 

para vir aqui para o centro para ver, e realmente, em um dia de chuva eu fiquei em um banco onde eu 

me molhei talvez mais do que estivesse lá fora, né? Então, é só complementando aqui, Vereador 

Dudu, sobre a sua fala. Obrigado, Presidente.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Ô, 

Presidente, questão de ordem.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas 

“1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Acho que até para a gente poder até encerrar a 

nossa discussão, não sei se isso já é Lei, se tem no contrato ou não, mas é uma coisa que nós 

tínhamos que fazer a discussão, referente ao GPS nos ônibus. Talvez, se o Município tivesse um 

aplicativo da linha do ônibus e os ônibus tivessem o GPS, o munícipe conseguiria baixar no seu 

celular e ver o itinerário do ônibus, se está atrasado, se está adiantado, como que está. Talvez é uma 

ideia que nós possamos fazer para ter essa discussão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Digão com a palavra.  

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Queria só pedir um aparte da fala do Vereador Lucas. 

Vereador, inclusive já está protocolado nessa Casa um Projeto que eu acabei de fazer, há mais ou 

menos uns 20 dias, e gostaria de não só pedir o apoio, como pedir para que todos vocês pudessem 

subscrever junto. Acho que é superimportante para essa Casa a gente aprovar essa Lei, pelo menos 

nos ônibus que vão passar pela Cidade de Sumaré, a Lei diz isso, né? Tanto os intermunicipais como 

os municipais, aqueles que trafegarem na nossa Cidade tem a obrigatoriedade desse aplicativo. 

Obrigado, Sr. Presidente.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Dudu com a palavra.  “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar do local, Presidente? Só para não ser 

redundante, mas com base no que o Vereador Lucas falou, o Vereador Digão também disse, 

inclusive, eu já fiz um Projeto de Lei que está protocolado desde janeiro, desde fevereiro do ano 

passado, comecinho do nosso mandato, que é referente a um aplicativo, um aplicativo que a empresa 

tem que deixar lá disponível com o itinerário para, que o usuário esteja no ponto de ônibus já 

olhando onde o ônibus está chegando. Isso já é realidade em outras cidades, aqui da região inclusive 

(em Paulínia tem, em Campinas tem), para que o próprio usuário saiba quanto tempo ele pode ficar 

esperando ali o ônibus que ele vai pegar. E através desse aplicativo ele também conhecer todos os 

ônibus e horários que passam naquele ponto de ônibus. Esse Projeto de Lei está em tramitação aqui 

na Casa.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Srs. Vereadores, quero parabenizar cada um Vereador que 

fez a discussão sobre o transporte público. Vereador Wellington Souza, quero parabenizar V. Exa., 

não só pela Indicação, mas por estar fiscalizando, que é o papel de cada um Vereador aqui, fiscalizar! 

Fiscalizar não só o transporte, não só a Secretaria de Transporte, mas todas as Secretarias. É o nosso 

papel! Parabéns, Vereador, por estar fiscalizando hoje o transporte público. Eu quero dizer para 

vocês que quando existia o transporte alternativo, como já foi falado aqui nessa Casa, tinha a 

exigência de seis em seis meses ter a vistoria dos veículos, para que os veículos tivessem condições 

de rodar. E os carros - o Sr. João já foi Secretário, sabe disso -, e os carros hoje da Ouro Verde, vai 

saber lá quando foi feito uma vistoria, Sr. João Maioral. Então, na realidade, precisa ser feito a 

vistoria dos carros da Ouro Verde, do transporte público da nossa Cidade, de seis em seis meses. 

Aqueles carros que não estiver aptos a rodar tem que ser trocados pela empresa. Outra situação que 

foi citado aqui por Vereadores, que eu quero parabenizar o Vereador, que eu não vou recordar qual 

foi o Vereador que falou esse item, que todos aqui, quase todos hoje usou a palavra, e eu me senti 

honrado por isso nessa Casa de Leis. Porque esse é o nosso papel, esse e o papel de cada Vereador 

dessa Casa, fiscalizar! Ir para cima daquilo que está errado! Outra coisa que foi citado é sobre o 

contrato, quebra de contrato. Como foi uma pessoa, como que uma pessoa que não é apto a assinar 

um contrato, assinou? Aí já dá quebra de contrato. Aqui nós temos 21 Vereadores dessa Casa de 
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Leis, que hoje aqui estamos defendendo a população, principalmente no transporte, como o 

transporte está sucateado. É simples, Vereadores, reunir os 21 Vereadores, ir no gabinete do Prefeito 

e pedir que o Prefeito faça a quebra de contrato devido a essa irregularidade, que foi assinado, uma 

pessoa que assinou errado. O Prefeito tem esse... tem como fazer isso, só que nós temos que se unir e 

irmos juntos em defesa da população. Eu quero aqui propor a todos os Vereadores que, se quiserem, 

eu estou aqui para ir até o gabinete do Prefeito, com cada um dos senhores, para pedir a quebra de 

contrato e colocar uma empresa de qualidade, e que não faça isso que está fazendo com a nossa 

população. Muito obrigado.  [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das 

Indicações, solicito o 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 18/2026, de autoria do Vereador 

Professor Edinho.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. O Vereador Professor Edinho, no uso de suas atribuições regimentais, 

apresenta à apreciação deste Plenário Moção de Congratulações e Aplausos aos estudantes da Rede 

Pública municipal e estadual de Sumaré que se destacaram na 20ª Olimpíada Brasileira de 

Matemática das Escolas Públicas (Obmep), realizada no ano passado, obtendo expressivo 

desempenho nas categorias Nacional e Estadual. Foram 11 medalhas nacionais, entre ouro, prata e 

bronze, e outros 36 medalhistas estaduais, desempenho que evidencia não apenas o talento e a 

dedicação dos estudantes, mas também o compromisso das unidades escolares, de seus professores e 

equipes gestoras com a excelência acadêmica, o incentivo ao pensamento científico e a formação 

integral dos alunos. Trata-se de um resultado que projeta Sumaré no cenário educacional e reafirma a 

capacidade transformadora da educação pública quando sustentada por dedicação, método e apoio 

coletivo. Nesse contexto, apresenta-se a relação dos estudantes homenageados, organizada conforme 

suas respectivas unidades escolares: Escola Estadual Antonio do Valle Sobrinho, medalhistas: 

Cleverton Junior Brito Pãozinho (Bronze – Estadual e Nacional), Gustavo Lucas Trindade (Bronze – 

Estadual); EMEI(sic) Antonio Palioto, medalhistas: Heitor Franchetti Amaral (Ouro – Estadual e 

Nacional), João Pedro Moreno Queiroz (Prata - Estadual e Bronze – Nacional), Fernanda Toledo 

Alves Ferreira (Bronze – Estadual), Guilherme Teodoro Martins (Bronze – Estadual), Paola 

Fernanda Rodrigues (Bronze – Estadual); Escola Estadual Professora Cecília de Negri, medalhistas: 

Antonia Milena de Almeida Costa (Bronze – Estadual); Escola Estadual Professora Ondina Pinto 

Gonzalez, medalhistas: Mateus Pereira Valério da Silva (Ouro – Estadual e Prata – Nacional), Davi 

Rodrigues Sousa (Prata – Estadual e Bronze – Nacional); Escola Estadual Jardim das Orquídeas, 

medalhista: Nicolly Silva Gabriel (Bronze – Estadual); Escola Estadual Professora Leila Mara 

Avelino, medalhista: Sofia de Oliveira Cabral (Bronze – Estadual); Escola Estadual Residencial 

Bordon, medalhista: Hiago Wilker da Silva Lima (Bronze – Estadual); Escola Estadual Elysabeth de 

Mello Rodrigues, medalhista: Isabella Gonçalves Rui (Ouro – Estadual e Nacional); Escola Estadual 

Dom Jayme de Barros Câmara, medalhista: Gabriel dos Santos Andrade (Prata -Estadual e Bronze – 

Nacional); Escola Estadual Professora Jeny Bonadia Rodrigues Santarossa, medalhistas: João Pedro 

de Oliveira Batista (Bronze – Estadual), Felipe Rodrigues Prestes (Bronze – Estadual); Escola 

Municipal José de Anchieta, medalhistas: Melissa Bérgamo Santos (Ouro – Estadual e Prata – 

Nacional), Sarah Gabriely de Jesus da Silva (Bronze – Estadual e Nacional), Pedro Duarte dos 

Santos Rufino (Bronze – Estadual), Heloisa Vicente Granato (Bronze – Estadual), Ana Carolina da 

Silva Galdino (Prata – Estadual e Bronze – Nacional), Gustavo Henrique Bambini Montanhini 

(Bronze – Estadual), Cesar Augusto de Souza (Bronze – Estadual), Kauanny Porto Guido (Bronze – 

Estadual), Valentina Zambonin (Bronze – Estadual), Filipe Brocaneli dos Santos (Bronze – 

Estadual), Géssica Malaquias Carolino (Bronze – Estadual); Escola Estadual Professor(sic) José 

Miranda, medalhista: Camilly Vitória Lima Soares (Bronze – Estadual); Escola Estadual Manuel 

Albaladejo Fernandes, medalhista: Mariana Regina Vidal (Bronze – Estadual); Escola Estadual 

Marinalva Gimenes Colossal da Cunha, medalhistas: Vittor Hugo Guido Soares (Prata – Estadual e 
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Bronze – Nacional), Gustavo Antonio Vieira (Bronze – Estadual); Escola Estadual Savino Campigli, 

medalhistas: Julia Castriani (Bronze – Estadual), Gustavo Fabiano Pires da Silva (Bronze – 

Estadual); Escola Estadual Professora Sonia Maria Maschio Baptista, medalhista: Aline Soares de 

Abreu (Bronze – Estadual); Escola Estadual Professor Vito Carmine Cerbasi, medalhista: Murillo 

Silva Pantarotto (Bronze – Estadual). Diante do exposto, requer-se, nos termos regimentais, a 

aprovação da presente Moção de Congratulações e Aplausos, com o consequente encaminhamento às 

unidades escolares dos alunos homenageados, como prova do reconhecimento desta Casa Legislativa 

pelo excelente desempenho alcançado e pela relevante contribuição desses estudantes ao cenário 

educacional de Sumaré”. Sala das Sessões, 3 de março de 2026. Vereador Professor Edinho.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão 

de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Presidente, para mim é motivo de bastante alegria mais uma vez 

poder citar o nome dos nossos alunos sumareenses que conquistaram a 20ª Olimpíada de Matemática 

(Obmep), de todas as escolas municipais e também estaduais. Eu gostaria de pedir que a Eliana, se 

possível, passasse para os Vereadores a cópia dessa Moção, e se os Vereadores pudessem subscrever, 

eu estarei tirando uma cópia e entregando para esses alunos em nome desta Casa de Leis, tá bom? 

Muito obrigado, Deus abençoe a todos.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão.  

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão 

para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Wellington de Souza”: 

Parabenizar o Vereador Edinho por mais uma vez trazer os estudantes para ser tema aqui nessa Casa 

de Leis. A gente sabe que, muitas das vezes, a rede e o Estado, o professor não é valorizado como 

deveria ser, e mesmo assim se dedica, se dá o melhor. E esses jovens aí que foram representantes da 

nossa Cidade, se destacaram na 20ª Olimpíada, é motivo, sim, de estar em evidência. Então, 

parabéns, viu, Vereador Edinho? Já ia pedir para subscrever a Moção do senhor. Muito obrigado, 

viu, Presidente?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Dudu 

Lima com a palavra.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para 

falar do local, Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Eu quero aqui parabenizar o Professor Edinho pela Moção, pedir 

autorização para subscrever. Parabenizar todas as escolas municipais e seus alunos, respectivos 

alunos, que estão sendo congratulados hoje pelo Professor Edinho. E é isso aí, Vereador, parabéns, 

porque é muito importante. É tão difícil, o aluno estuda tanto, se dedica, e às vezes com muita 

dificuldade, mas quando ele consegue uma boa colocação, ele precisa ser homenageado. Parabéns, 

Vereador.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 19/2026, de autoria do Vereador 

Wellington da Farmácia.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Moção de Aplausos e 

Congratulação, Vereador Welington da Farmácia. A Câmara Municipal de Sumaré, por iniciativa 

desse Vereador que essa subscreve, nos termos regimentais, apresenta Moção de Aplausos e 

Congratulação ao Sr. Pedro Piazentin Neto, em reconhecimento à sua relevante trajetória e às 

significativas contribuições prestadas ao Município de Sumaré. Pedro Piazentin Neto iniciou sua 

dedicação ao serviço público municipal ainda em 1990, quando, concomitantemente no último ano 

da graduação em arquitetura e urbanismo, atuou como estagiário na Emdesa (Empresa de 

Desenvolvimento de Sumaré), autarquia vinculada à Prefeitura Municipal de Sumaré. Em 6 de 

fevereiro de 1991, após a conclusão de sua formação acadêmica e obtenção do diploma, passou a 

integrar o quadro da Prefeitura Municipal de Sumaré como servidor temporário, exercendo a função 
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de arquiteto junto ao então Departamento de Urbanismo e Serviços Municipais. Em julho de 1992 foi 

efetivado no serviço público municipal, passando a atuar no então Departamento de Obras e Viação, 

atual Secretário(sic) Municipal de Obras, onde permaneceu até o ano de 2004. Com a reestruturação 

administrativa ocorrida em 2005, passou a exercer suas funções na Secretaria Municipal de 

Planejamento, onde permanece até a presente data, contribuindo de forma técnica, ética e 

comprometida para o desenvolvimento urbano, o ordenamento territorial e o planejamento 

estratégico do Município. Ao longo de 35 anos de serviços prestados ininterruptamente à 

municipalidade, o homenageado jamais se afastou ou se licenciou de suas funções, demonstrando 

elevado senso de responsabilidade, comprometimento e zelo pela coisa pública. Sua atuação 

atravessou diferentes gestões municipais, colaborando com profissionalismo durante os mandatos 

dos Prefeitos Paulino José Carrara (91 a 92), José Denadai (93 a 96), Antonio Dirceu Dalben (97 a 

2000 e 2001 a 2004), José Antonio Bacchin (2005 a 2008 e 2009 a 2012), Cristina Carrara (2013 a 

2016), Luiz Alfredo (2017 a 2020 e 2021 a 24) e Henrique Stein Sciascio (2025 até a presente data). 

Sua trajetória é marcada pela dedicação exemplar, competência técnica, espírito público e 

contribuição significativa para o crescimento organizado e sustentável de Sumaré, sendo justo e 

merecido o reconhecimento por parte desta Casa Legislativa. Diante de todo o exposto, a Câmara 

Municipal de Sumaré manifesta seus mais sinceros aplausos e congratulações ao homenageado Pedro 

Piazentin Neto, em reconhecimento público por suas relevantes contribuições ao desenvolvimento do 

Município, desejando contínuo sucesso em sua trajetória”. Câmara Municipal de Sumaré, 27 de 

fevereiro de 2026. Vereador Welington da Farmácia.  [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Pela ordem, Presidente(*). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão. “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Quero aqui-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Joel primeiro, que ele 

pediu, Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Quero aqui. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --depois o senhor, pode ser? “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Sim, V. Exa. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Quero aqui dar os 

parabéns ao Vereador Welington pela Moção; ao Pedrinho, que é um servidor exemplar. Conheço o 

Pedrinho desde quando eu entrei em Sumaré, já... bom, só pelos Prefeitos que já passou aqui pelas 

gestões, então… está desde a época do Paulinho Carrara, então... Eu mudei para cá em 93, o homem 

já trabalhava na Prefeitura. Então, parabéns ao Pedrinho, toda a sua equipe lá que trabalha em prol do 

nosso Município. Parabéns, Welington, parabéns ao Pedrinho, força, saúde, que Deus abençoe, e 

continue assim, Pedrinho. Deus abençoe.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Vereador 

Welington da Farmácia, autor da Moção.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, público aqui presente e que nos 

assiste. Após essa leitura, né, faço questão de reforçar o reconhecimento dessa Casa ao Sr. Pedro 

Piazentin Neto. São 35 anos de dedicação ininterrupta ao serviço público municipal, contribuindo de 

forma técnica e comprometida para o planejamento e desenvolvimento urbano da nossa Cidade de 

Sumaré. Sua trajetória, construída com ética, responsabilidade e profissionalismo, atravessou 

diferentes gestões, como já foi lido aqui nessa Casa de Leis. Pedro, você é um exemplo de servidor 

que honra a função que exerce e colabora de maneira decisiva para o crescimento organizado da 

nossa Cidade. Receba essa Moção de Aplauso com a nossa gratidão desta Casa de Leis. Meu muito 

obrigado. Que se faz presente ao seu lado, a sua esposa, né, aos seus amigos, aqui também 

servidores, a Cinthia(*), Wilson, o Arnaldo, Alvimar. Cadê o Alvimar? Ele já foi? O Dr. Conte(F), 

Alexandre, Francisco, o Carlos, né, a Larissa e o Zop(F). E o Rudney(sic). Cadê o Rudney(sic), está 

aí? Aí, Rudney(sic). Rodney. Meus parabéns aí a você, tá bem? E eu peço ao Presidente que, após aí 



16 
 

  

a votação, que pudesse aí trazer à frente para receber a sua homenagem, e os amigos aqui presentes, 

porque o Pedrinho é um amigo, é uma pessoa que sempre está à frente desse trabalho da Cidade de 

Sumaré. Meus parabéns, Pedrinho, mais uma vez, que Deus te abençoe.  “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador João Maioral.  “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu faço 

questão de falar dessa Moção, parabenizar o Welington pela belíssima Moção para este funcionário, 

um funcionário dedicado, um funcionário que realmente tem feito um excelente trabalho em prol do 

Município, em prol da população, que, fazendo para o Município, ele está beneficiando toda a 

população. Então, eu parabenizo o senhor pela Moção, uma justa Moção, uma pessoa que realmente 

merece. Parabéns, Pedrinho, pelo teu trabalho. Sou um grande admirador pelo trabalho que você tem 

realizado lá Secretaria. Parabéns, viu?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não 

havendo oradores-- “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho.  “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Queria dar os parabéns ao 

Welington da Farmácia pela referida Moção, e toda a equipe da Secretaria de Planejamento que vem 

trabalhando pelo nosso Município. São profissionais muito qualificados, muitos eficientes, e que, na 

medida do possível, vem fazendo um trabalho exemplar no nosso Município. E é isso aí. Obrigado, 

Presidente.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Quero aqui parabenizar o presiden... o nosso líder, Welington da Farmácia, pela 

Moção - olha só -, é merecedor, né, Pedrinho? Pelo seu trabalho, né, na Prefeitura. Conheço há 

muitos anos, eu entrei em 87, né? Então a gente sabe o quanto você trabalhou, o respeito que as 

pessoas têm por você, os seus colegas, que trabalha, toda a equipe aí de Planejamento e Obras. 

Parabéns, continue, que Deus continue te abençoando, tá bom? Parabéns.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Também gostaria de parabenizar o Vereador Welington da Farmácia por essa merecida 

Moção, que Deus continue abençoando o Pedro e toda a sua equipe. Eu estou vendo ali também o 

engenheiro Rodney, Guilherme(sic) Maluf, que Deus continue abençoando todos vocês. Sempre que 

a gente precisa, vocês estão dispostos a nos ajudar para... né, com todo o trabalho de vocês que é 

muito corrido, mas nos dá atenção ali, pois a população vem nos procurar, e a gente procura vocês, e 

sempre vocês estão dispostos a nos ajudar. Deus abençoe a todos, parabéns a todos.  “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presidente.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: 

Questão de ordem.  “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Já foi lido, mas 

eu quero só ler aqui, que ao longo dos 35 anos de serviço prestado pelo Pedrinho, nunca se afastou e 

nunca se licenciou do seu serviço, entendeu(*)? É um exemplo de servidor para a nosso Município. 

Parabéns, viu, Pedrinho? “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Dudu Lima com a palavra.  “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar do local, Presidente?  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar 

do local, Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Parabenizar aqui o Nobre Vereador Welington, líder de Governo, pela 

Moção. Peço permissão para subscrever, Vereador. Parabenizar aqui o Pedro, toda a equipe da 

Secretaria pelo brilhante trabalho, redigido na Moção brilhantemente aí pelo Vereador Welington. 

Parabéns por teu trabalho, viu? Muito gratificante ver servidor nesse formato. Parabéns.  “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Não é Guilherme 

Maluf, não, é Alexandre Maluf, né, Alexandre? Obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada 

a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Sr. Pedro, por favor, 

adentre ao Plenário para poder receber a homenagem-- [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --

e a tua família, possa entrar também, por favor.  [Falas fora do microfone]  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sr. Pedro, por favor, possa usar a palavra, se for do agrado da V. Exa. Tem mais familiar aí 

que queira entrar? É que fica ruim para vocês gravarem daí. Por favor, entra aqui ao Plenário. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Toda a equipe da Secretaria de Planejamento, Secretaria 

de Obras, que quiserem adentrar ao Plenário, fica à vontade.  [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 20/2026, de autoria do Vereador 

Wellington Souza. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: "Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, a Câmara Municipal de Sumaré, nos termos regimentais, apresenta a presente Moção de 

Aplausos e Congratulações, manifestando seu reconhecimento e aplausos à Companhia de 

Entrepostos e Armazéns Gerais de São Paulo (Ceagesp), Unidade de Piracicaba, pelo extraordinário 

trabalho desenvolvido por meio do Banco Ceagesp de Alimentos (BCA) e pela execução eficiente do 

Programa de Aquisição de Alimentos (PAA), que vêm promovendo impacto social expressivo no 

Município e região. Registra-se, de maneira especial, o reconhecimento nominal à Gerente 

Claudiceia de Lima Ferreira, cuja liderança à frente do Banco Ceagesp de Alimentos tem sido 

fundamental para a ampliação do programa, fortalecimento das parcerias institucionais e 

consolidação de resultados históricos na política de segurança alimentar. Sua atuação comprometida, 

técnica e sensível às demandas sociais tem contribuído decisivamente para o alcance e a eficiência 

das ações desenvolvidas. Criado em 2018, o Banco Ceagesp de Alimentos tem como finalidade 

arrecadar, selecionar e distribuir hortifrutigranjeiros próprios para consumo, porém fora do padrão 

comercial, evitando o desperdício e garantindo alimento de qualidade às entidades sócio assistenciais 

devidamente cadastradas. Na atual gestão, os resultados alcançados demonstram crescimento 

histórico: ampliação de 19 para 62 instituições cadastradas, representando crescimento de 226%; 

atendimento direto a 29.742 pessoas em situação de vulnerabilidade social; aumento da distribuição 

mensal de 3.000 quilos para aproximadamente 35.000 quilos de alimentos, crescimento superior a 

1.067%; estimativa anual de distribuição que ultrapassa 420 toneladas de alimentos apenas pelo 

Banco de Alimentos. Além da expressiva atuação da BCA, destaca-se a execução do Programa de 

Aquisição de Alimentos (PAA), realizado em parceria com o Ministério do Desenvolvimento e 

Assistência Social (MDS), o Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar (MDA) 

e a Companhia Nacional de Abastecimento (Conab), fortalecendo a agricultura familiar e garantindo 

o abastecimento regular à rede sócio assistencial. Por meio do PAA, já foram entregues 43,5 mil 

quilos de alimentos, distribuídos da seguinte forma: 10.000 quilos de feijão, 6 mil quilos de arroz, 3 

mil quilos de leite em pó, 2,5 mil quilos de fubá, 2 mil quilos de farinha de milho e 20 mil quilos de 

farinha de mandioca. Somente em um recorde recente de distribuição às instituições de Sumaré 

foram distribuídos: SINDSSU: 310 quilos de alimentos PAA + 1.000 quilogramas de hortifrutis; 

Caminho de Luz: 430 quilos de alimentos PAA e 2,3 mil quilos de alimentos de hortifrutis; Grupo 

Apoio Nisfram: 1.770 quilos de alimentos PAA; Associação Amigos Projeto Fé e Obras: 1.770 

quilos de alimentos PAA; Recanto Tia Cecília: 1.770 quilos de alimentos PAA. Totalizando 9.350 

quilos de alimentos distribuídos apenas nesse grupo de entidades, impactando diretamente centenas 

de famílias assistidas no Município de Sumaré. Ressalta-se que cada quilo arrecadado representa não 

apenas alimento na mesa, mas dignidade, cuidado, inclusão social e fortalecimento das políticas 

públicas de segurança alimentar. O trabalho desenvolvido também contribui significativamente para 
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a redução do desperdício, sustentabilidade ambiental e valorização da agricultura familiar regional. 

Diante de números tão expressivos e do impacto social comprovado, esta Casa de Leis reconhece e 

parabeniza a equipe gestora da Ceagesp, unidade de Piracicaba, com destaque à Gerente Claudiceia 

de Lima Ferreira, bem como colaboradores, parceiros institucionais, permissionários e agricultores 

familiares envolvidos, que com responsabilidade, eficiência e sensibilidade social, transformam 

excedentes em esperança. Que esta Moção de Aplausos e Congratulações registre o reconhecimento 

público pelo relevante papel estratégico da Ceagesp de Piracicaba no desenvolvimento social e 

humano de nosso Município e região". Sala da Sessão, 3 de março de 2026. Vereador Wellington 

Souza. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de n. 1827/2026, de 

autoria do Vereador Wellington Souza está em discussão.  “Vereador “Wellington de Souza”: 

Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem do autor da Moção - desculpe -, é a Moção n. 20, tá? Eu falei o número errado.  

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Eu gostaria de pedir o voto de todos os Nobres Vereadores por Ceagesp. Hoje, pela manhã, a 

Ceceia(F) esteve presente nessa Casa de Leis, infelizmente ela não pôde aguardar para receber essa 

Moção. Teve o início com 19 lugares que eles estavam atendendo, e hoje consta com mais de 62 

instituições. Era 3 mil por mês e hoje se trata de 35 mil toneladas. O Ceagesp é de Piracicaba, 

fortalece o Terceiro Setor aqui na Cidade de Sumaré. Inclusive, deixo aberto aqui a todos os 

Vereadores que tenham conhecimento para que possa intermediar, conhecer o Projeto. Em nome da 

Ceceia(F) agradecer a todos, Vereador Lucas, como Presidente agora dessa Sessão, para... que é 

louvável o trabalho deles, onde eles pensam nas famílias que mais precisam e têm todo esse suporte 

aqui na Cidade de Sumaré. Então, por esse motivo, eu peço voto de todos os Nobres Vereadores. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A 

Moção continua em discussão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Professor 

Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu gostaria de parabenizar o Vereador Wellington 

Souza por esse merecido reconhecimento, e peço para subscrever junto esta Moção. Obrigado. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Está aberta a toda Casa, Presidente.  “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão.  “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, 

Nobres Pares, público que nos assiste, eu quero aqui parabenizar o Vereador Wellington pela 

sensibilidade de fazer uma nota de agradecimento, uma Moção de Congratulação, né? 

Principalmente à Sra. Claudiceia e todas as pessoas que trabalham com ela ali, porque é um trabalho 

diferenciado de reaproveitamento de muitas coisas que poderiam estar indo para o lixo e é doado 

coisas que ainda estão em perfeita situação de uso, alimentos que ainda podem ser utilizados por 

muitas famílias e que são jogados fora em outros locais, e ela tem essa sensibilidade. É um trabalho 

diferenciado e ajuda muito o Terceiro Setor também, ajuda muitas famílias que necessitam. Então, 

parabéns pelo reconhecimento, Vereador Wellington, e peço para subscrever com a gente... com o 

senhor também.  “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua 

em discussão.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Wellington. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido. “Vereador “Wellington de Souza”: Uma fala 
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que o nosso amigo Rodrigo Digão falou, a gente sabe que o Terceiro Setor, muitas das vezes, não 

tem todos os recursos que se faz necessários, se faz preciso no dia a dia. Então, essa ação, ela é 

importante para a Cidade de Sumaré, vem de Piracicaba, atende várias entidades do Terceiro Setor. E 

deixo o convite aqui a todos os Nobres Vereadores, se quiser participar e conhecer o processo lá, fica 

o convite. Muito obrigado, Presidente. A Moção está aberta a toda Casa. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, 

coloco em votação. Com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, a Moção está aprovada. 

Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

"Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com imensa honra e satisfação que venho 

apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Sr. João Cleto, pelo 

lançamento de seu livro 'Liderança na Prática: Como se Tornar um Líder?', que representa uma 

importante contribuição para a formação de lideranças, o desenvolvimento humano e o 

fortalecimento de valores éticos na sociedade e por sua enorme contribuição como um cidadão 

atuante em nosso Município. João Cleto é líder, gestor público, empreendedor e escritor. Bacharel 

em Direito, possui MBA em Liderança e Gestão de Equipes de Alta Performance, além de formação 

em Mentoring e Coaching pela Fundação Getúlio Vargas. Sua trajetória profissional é marcada pela 

ética, responsabilidade e compromisso com as pessoas, valores que norteiam sua convicção de que a 

verdadeira liderança se revela nas atitudes diárias e não apenas no cargo ocupado. Com ampla 

experiência na formação e condução de equipes, na gestão estratégica e na comunicação 

institucional, tanto no setor público quanto no privado, João Cleto sempre direcionou sua atuação 

para resultados sustentáveis, o desenvolvimento humano e o fortalecimento das instituições. 

Defensor da família como base da sociedade, é esposo de Thatianne e pai dedicado de Sther, Sthella, 

Mariah e João Cleto Filho, espelhando em sua vida pessoal os mesmos princípios que defende na 

liderança: caráter, constância, responsabilidade e exemplo. Sua obra 'Liderança na Prática: Como se 

Tornar um Líder?' nasce da vivência concreta de quem exerce a liderança no cotidiano, trazendo uma 

abordagem direta, acessível e aplicável. O livro inspira o leitor a compreender que liderança não é 

título, status ou discurso, mas sim atitude, responsabilidade e coerência entre palavra e ação. Por sua 

destacada contribuição à formação de novas lideranças e por inspirar pessoas, equipes e instituições a 

adotarem uma liderança mais consciente, ética e transformadora, esta Câmara Municipal registra, por 

meio desta Moção, sua admiração e reconhecimento ao Sr. João Cleto, desejando-lhe um pleno êxito 

em sua caminhada e em seus futuros projetos". Sala das Sessões, 3 de março de 2026. Vereador 

Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de 

Congratulação n. 21/2026, de autoria do Vereador Lucas Agostinho, está em discussão.  “Vereador 

“Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de 

Oliveira”: Peço permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Eu quero parabenizar a V. 

Exa. pela Moção. João Cleto é um empreendedor, um profissional de alto nível. E na política vem se 

mostrando um gestor, uma liderança nata, né, pelo profissional que sempre foi. Estive lá no 

lançamento do livro, parabenizá-lo novamente aqui pelo lançamento, pela qualidade do lançamento, 

eu já fui em alguns, mas estava realmente diferenciado. E... deixar claro aqui o meu respeito, a minha 

admiração pela pessoa do João Cleto, que tem se mostrado realmente uma pessoa visionária no meio 

político. Obrigado, Presidente.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Vereador Ney do Gás.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Ainda há tempo, quero 

parabenizar V. Exa. pela Moção; parabenizar nosso amigo João Cleto, um grande gestor, um líder. 

Estive presente lá no lançamento do livro dele, foi maravilhoso. Um pai de família exemplar. E 
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sucesso para ele, porque é um cara que merece.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Vereador Tião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Parabéns, Vereador Lucas, 

pela Moção, e também temos que parabenizar o João Cleto, né, pelo excelente livro, né? Eu adquiri e 

gostei muito, li, é uma experiência incrível, né, de você... alguém dizer que não é líder, né, e sendo 

que todo mundo tem, é líder de alguma coisa, né? Isso é importante, ser liderança. E pelo trabalho, 

pela forma que ele trata as pessoas, né, que ele... uma pessoa exemplar, fora de série. Parabéns, João 

Cleto, sucesso, que os outros livros também tenham sucesso. Obrigado. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão.  [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. Pela ordem, 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Pela ordem, Vereador 

Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar do 

local, Presidente? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Sr. Presidente, gostaria de 

parabenizar sua pessoa pela Moção, pedir autorização para subscrever. E parabenizar o João Cleto, 

liderança, pelo livro lançado. Já comecei ler, viu, João? Bacana as primeiras páginas que eu já li, 

depois vou dar um feedback aí, viu, João? Parabéns pelo livro e pela liderança que você é. Um 

abraço, fica com Deus. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Pela ordem, Vereador Joel Cardoso. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Dar os parabéns ao senhor pela Moção, bem redigida, e 

também ao Liderança, ao João Cleto, nosso líder. E também comecei a ler o livro, que nem diz o 

Vereador Dudu Lima, estou gostando muito. E que continue assim. Parabéns a você e toda sua 

família, um líder já nasce nato. Deus abençoe por tudo.  “Vereador “José Tavares de Siqueira”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Vereador Tavares.  “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Isto. Parabenizar o 

senhor por esta Moção, e também parabenizar o nosso amigo João Cleto, né? Na quinta-feira 

estivemos ali no Shopping Parque City, né, participando junto ali no lançamento do seu livro. Mas 

desejar aqui os parabéns, que ele continue sendo essa pessoa, amigo, companheiro. E sucesso, né? E 

parabéns pela família, e que ele, né, possa prosseguir do seu trabalho. E já estou lendo o livro, viu? 

Um recadinho para o meu amigo. Obrigado. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Questão de ordem. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

quem que pediu? Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Peço permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Concedido, Excelência.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Quero, 

em primeiro lugar, parabenizar V. Exa. pela atitude de fazer a homenagem aí ao João Cleto. Ele que 

lançou o livro aqui na Cidade, e faz a diferença, né, como Liderança, como(*) estar(*) junto conosco, 

como Secretário da pasta, juntamente no gabinete do Prefeito. Parabéns, tá? E depois eu gostaria de 

assinar essa Moção junto com a V. Exa.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Quero te parabenizar pela Moção, pelo reconhecimento do João Cleto, o 

nosso conhecido "Liderança", que faz um trabalho de consultoria também, fora da gestão pública, faz 

um trabalho de coaching, né? Então é uma pessoa que tem demonstrado uma habilidade em 

coordenar grupos, e aqui na Cidade é uma pessoa que tem ajudado o nosso Prefeito Henrique na 

construção e dos Projetos aqui. Então, parabenizá-lo, conte com meu voto.  “Vereador “João 

Maioral”:(*) Questão de ordem. [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 
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Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, quero 

parabenizar a Excelência por ter feito essa Moção, estive lá também no lançamento do livro, é 

sempre muito legal, né, você vê uma pessoa próxima, pessoa da Cidade que consegue atuar em várias 

frentes diferentes. O João já esteve nessa Casa em um outro momento, também sendo parabenizado 

pela organização do evento do rodeio da Cidade, né, o Sumaré Arena Music, e agora ele volta por 

conta de uma homenagem por ser escritor, por estar lançando um livro. E a gente sabe, que ele falou 

que já tem o próximo aí no forno, então é superimportante a gente poder reconhecer as pessoas que 

estão na Cidade e que, realmente, são diferenciadas e fazem esse tipo de ação. Quero poder 

subscrever com o senhor também, deixar ao João aqui um grande abraço e desejar a ele sucesso e 

vida longa. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em 

discussão. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Eu acho que o... Pereirinha, o Sr. João 

tinha pedido, o senhor vai no próximo. Sr. João, com a palavra.  “Vereador “João Maioral”: Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores, quero também, fiz questão aqui de falar nesta Moção, o João Cleto é um 

amigo, [Ininteligível] conheceu aí mais recentemente aí, tivemos mais acesso, uma pessoa que tem 

feito um excelente trabalho frente aí o Município, frente à Secretaria, que tem assumido. E 

parabenizá-lo agora por esse livro, um livro muito bom, um livro que dá um incentivo muito grande 

para as pessoas que poderem ler o livro. E que ele continue sempre nessa batalha e ser essa pessoa aí 

que tem sido um grande elo de ligação junto à Câmara, junto ao Prefeito e todos os setores do 

Município. Parabéns aí, e peço também autorização para assinar a referida Moção. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Vereador Pereirinha com a palavra.  “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Peço autorização para falar 

do local. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero parabenizar a V. Exa. por essa Moção, né? 

Ao nosso amigo, né, João Cleto. Eu também tive a oportunidade de estar lá presente, peguei, adquiri 

o livro, e já praticamente li quase todo ele, e certamente irei voltar a lendo de novo. Não se trata, eu 

quero levar essa minha palavra ao João, que... parabenizando ele, que não se trata simplesmente de 

um livro, mas para quem lê ou vá ler, ou leu ele, ele é um manual também de vida para cada um, né? 

Uma liderança, ela é constituída dentro da sua própria casa. Existe ali ensinamentos no qual ele diz 

de que você ser um líder, para dois tipos de líder: aquele que é constituído por pessoa ou aquela 

liderança que é imposta, né? Traduzindo isso nas minhas palavras. E cada liderança no qual assim ele 

expõe, ele mostra um ensinamento naquela palavra que ele ali, né, dispôs e escreveu. Quero 

parabenizar o João por esse material de ensinamento, no qual ele colocou de experiência da vida dele 

para cada um de nós ou cada um daquele que possuiu. E quem não possuiu o livro, eu aconselho que 

sim, que compre, que leia, né, e que venha pegar como experiência de vida. Obrigado, Presidente.  

“Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Allan Sangalli.  “Vereador “Allan 

Sangalli”: Parabenizar também a V. Exa. pela belíssima Moção, parabenizar aqui o João por esse 

livro, né, por estar imortalizando aí o seu conhecimento. E dizer que logo, logo eu vou ler, tentar ler, 

né? Espero que no próximo ele coloca um QR Code lá para IA já sair em voz, para a gente 

economizar um pouquinho de tempo aí, né? Mas brincadeiras à parte, quero parabenizar o ótimo 

trabalho, também, que ele vem fazendo na Cidade. Que Deus abençoe a ele e toda sua família. Peço 

também para subscrever essa Moção. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Amém. Vereador-- [Falas sobrepostas]  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem. “1º 
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Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: --Professor Edinho. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Eu também quero parabenizar a V. Exa. por esta merecida Moção. Eu também 

tive a alegria de estar ali no shopping, no lançamento do livro do João. E falar do João é fácil, o João 

é uma pessoa humana, de caráter, de palavra, é um homem de Deus, e eu creio que Deus vai 

continuar usando ele como canal de benção aí na vida de muitos. Parabéns, João. Parabéns ao 

Prefeito por ter trazido o João para nos ajudar aqui na Cidade de Sumaré. Obrigado, Presidente. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão.  

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Rudinei Lobo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Meus 

parabéns ao senhor pela Moção. Meus parabéns ao João. João Cleto, né? Eu não o conhecia, tive a 

oportunidade de estar com ele acho que umas seis vezes. O que eu gosto dele, que chama a atenção, é 

a praticidade dele, ele é muito direto, objetivo, gosta que desenrola logo as coisas. Quando você tem 

uma demanda, uma reclamação, ele já toca logo para frente. E ele fala muito sobre essa questão da 

liderança. E liderar é agrupar, e ele tem feito isso com maestria, e eu acho que logo, logo vai surtir 

alguns efeitos aqui na Cidade de Sumaré de agrupar as pessoas para que a Cidade consiga andar de 

forma para frente e homogênea. Parabéns, João. E parabéns ao Lucas pela Moção. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão.  “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Wellington de Souza”: Parabenizar o senhor pela 

Moção, não conhecia o João Cleto também, conheci a partir do momento que faço parte dessa Casa 

de Lei. Como o Vereador Rudinei falou agora, uma pessoa coerente, sempre disposta a estar 

ajudando, gosta de escutar. E parabenizar por colocar o conhecimento dele em prática e compartilhar 

com todos nós. Não tenho o livro ainda, vou adquirir, não pude estar presente no momento ali do ato, 

mas parabéns pela divulgação, pelo livro, pelo conteúdo. A gente ouviu aqui vários relatos, um 

feedback bom, e gostaria de subscrever também essa Moção. Muito obrigado, Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. Boa tarde a 

todos, público presente, público que nos assiste, Vereadores, eu tive a iniciativa de fazer essa referida 

Moção para poder fazer uma singela homenagem ao nosso amigo, o João Cleto. Desde o começo do 

Governo, a gente sempre vem falando de algumas situações do Governo, de erros e acertos. E eu 

acho que o João foi um acerto muito bem dado que o Governo fez. O João, uma pessoa muito 

capacitada, inteligente, humilde, sempre disposto a fazer um diálogo, um líder nato, né? Ele, como o 

Vereador Rudinei Lobo falou, um cara muito objetivo, centrado, você leva um problema para ele, ele 

já senta, ele já quer resolver, quer trazer uma solução para esse problema. Acho que a Cidade de 

Sumaré tem muito a ganhar com a competência e a qualificação do João na Cidade, que vem da 

iniciativa privada, e está fazendo um excelente trabalho no Município. Então, tivemos essa iniciativa 

de fazer essa Moção para o João, após essa... o livro dele, né, "Liderança na prática", um livro no 

qual eu já iniciei a sua leitura, pelo começo, muito bom livro, estou gostando da leitura. E é uma 

singela homenagem para ele, que já foi homenageado aqui em outro momento na Câmara, e, enfim, 

ficar falando muito do João aqui é meio que chover no molhado, ele já vem demonstrado um 

excelente trabalho no Município. E eu deixo a Moção aberta a toda a Casa, os Vereadores que 

quiserem assinar a Moção está à disposição. A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, 

coloco em votação. Com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário - eu, por estar na Presidência, 

não pude votar, mas foi uma honra presidir a Sessão neste momento da Moção do nosso amigo João 
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Cleto -, a Moção está aprovada. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção. Ah, 

não há? Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente.  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. [Falas fora do microfone] “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Vereador Pereirinha.  “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Eu quero 

aqui convidar o pessoal, para deixar registrado, os membros, né, da Comissão de Obras, para a gente 

poder estar se reunindo na quinta-feira, às 14h. Às 14h. E abro, viu, Sr. Presidente, e abro aqui o 

convite, estendo o convite a todos os Vereadores para que possa estarmos juntos, se assim, né, Deus 

permitir, de a gente reunir para estar conversando e discutindo a respeito, né, do nosso transporte do 

Município de Sumaré. Obrigado, Presidente.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de 

Lima”: Pela ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Pela 

ordem, Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: 

Aproveitando o ensejo, Presidente, quero convidar aqui os Vereadores da Comissão de Saúde e 

Educação para quinta-feira, às 2h da tarde. Corrigindo aqui, o Vereador Pereirinha já falou às 2h, 

então eu vou convocar às 2h30.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Posso solicitar-- “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Sim, senhor. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: --a passagem direto para a Ordem do Dia, pelo bom andamento da Sessão? [Falas fora do 

microfone]  “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: O pedido do senhor é 

regimental, eu solicito ao Plenário que se manifeste: os favoráveis permaneçam como estão, e os 

contrários que se manifestem. Nenhum voto contrário. Não havendo Vereador inscrito, declaro 

encerrado o Expediente às 15h45 e passo para a Ordem do Dia. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Presidente, poderia suspender a Sessão por cinco minutos, por gentileza? [Sessão Suspensa] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão 

Ordinária do dia 3 de março de 2026, às 15h53. Ordem do Dia: temos seis Pedidos de Urgência. A 

Primeira Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: 18 Vereadores, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de 

Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 45/2026, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 29.462,27’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 3 de março de 2026.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Requerimento de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 12 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Lei n. 45/2026. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; 

Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 

os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 45/2026, Mensagem n. 10/2026, 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre a autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente, no valor de R$ 29.462,27, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos, aprovado por 
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unanimidade o Projeto de Lei. Segunda Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 18 Vereadores, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 46/2026, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 820.152,12, para o 

para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido da Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 3 de março de 

2026.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei n. 46/2026. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final, Favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 46/2026, 

Mensagem n. 11/2026, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente, no valor de R$ 820.152,12, para os fins que especifica e dá outras 

providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terceira Urgência. O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: 18 Vereadores.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 47/2026, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente, no valor de R$ 3.732.963,61, para os fins que se especifica e dá outras providências’. O 

Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala 

das Comissões, 3 de março de 2026.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido 

de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 47/2026.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Lei n. 47/2026, Mensagem n. 12/2026, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein 

Sciascio: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 3.732.963,61, para os fins que especifica 

e dá outras providências”. Está em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. 

Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 

Quarta Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 18 Vereadores, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 
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Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 48/2026, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: ‘Institui o Programa Municipal Permanente de Conscientização, Prevenção 

e Educação sobre a Febre Maculosa, e cria o ‘Dia D’ Municipal de conscientização em homenagem a 

Eduardo Brazilino Queiroz e dá outras providências’. O Pedido da Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 3 de março de 

2026.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei n. 48/2026.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 48/2026, 

Mensagem n. 13/2026, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Institui 

o Programa Municipal Permanecente(sic) de Conscientização, Prevenção e Educação sobre a Febre 

Maculosa, cria o ‘Dia D’ Municipal de conscientização em homenagem a Eduardo Brazilino Queiroz 

e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a 

votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Quinta Urgência. O Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 21 

Vereadores, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 3/2026, autoria: Vereador Valdir de Oliveira: ‘Denomina a Rua 4, do Residencial 

Santa Joana, de Rua Valter José Tanner’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 3 de março de 2026.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de 

Lei n. 3/2026. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e 

Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 3/2026, de autoria do Vereador Valdir de 

Oliveira: “Denomina a Rua 4, no Residencial Santa Joana, como Rua Valter José Tanner”. Está em 

discussão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Eu gostaria que o Vereador autor da Lei explicasse para nós quem que foi esse Sr. Valter 

José Tanner.  “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Valdir de Oliveira com a palavra.  “Vereador “Valdir de Oliveira”: Muito 

obrigado, Presidente. Valter Tanner foi funcionário público a vida toda aqui na Cidade de Sumaré, é 

da família conhecida aqui da Cidade, que é a Tanner. Quando faleceu, ele tinha mudado para a 

Cidade de Campos Gerais, com a família. Inclusive, acho que o senhor, como professor, deve 

conhecer todos(*), que ele era escritor e também professor. E é um grande amigo, particular meu 

também, que eu conheci no meio político, tinha meu respeito, minha administração, e não por isso 

deixa de tê-lo, apesar de ter ido um pouco cedo, antes do combinado, como diria Rolando Boldrin. 

Obrigado, Presidente. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Mais uma perguntinha, Vereador. Foi o 
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que morou ali na Vila Rebouças, na Avenida Rebouças, não?  “Vereador “Valdir de Oliveira”: 

Não. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Não? “Vereador “Valdir de Oliveira”: Morava no 

Palmeiras.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Ah, tá bom. Obrigado. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem. [Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. Eu quero dar os 

para... [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Rudinei Lobo com a palavra. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns ao Valdir de Oliveira, porque fez a Moção, está 

preparado e falou tudo certinho, viu? Parabéns. Porque tem gente que faz, às vezes o gabinete faz e 

ele não sabe nem o que colocou para ele, viu? Parabéns para você, viu? E desculpa a minha 

sinceridade. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Parabéns, Valdir. Merecida, merecida homenagem. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Encerrada a votação: com 21 votos, em unanimidade, aprovado o Projeto de Lei. Sexta Urgência. O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: 21 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de 

Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 37/2026, autoria: Vereador Valdir de Oliveira: ‘Denomina o Sistema 

de Lazer localizado no bairro Jardim Conceição II como Praça Constância Alves dos Santos’. O 

Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala 

das Comissões, 3 de março de 2026.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Coloco em votação o Pedido de 

Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Regime de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 37/2026.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Lei n. 37/2026, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira: “Denomina o Sistema de Lazer localizado 

no bairro Jardim Conceição II como Praça Constância Alves dos Santos”. Está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação.  “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. 

Vou explicar para o Edinho, antes que ele pede. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Valdir de Oliveira.  “Vereador “Valdir de Oliveira”: Peço permissão para falar do local. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Agora, Vereador.  “Vereador “Valdir de Oliveira”: Dona 

Constância é moradora do Jardim Conceição há muitos e muitos anos, líder de comunidade, 

moradora querida por todos os munícipes ali da região, Davina(F), Conceição(F), Vitória(F), teve um 

falecimento a um tempo atrás, e os moradores ali, comovidos, que pediram essa Moção, essa 

nomeação do nome da Praça. E quero agradecer a todos os Vereadores por terem apoiado na 

Urgência e no voto também. Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. Votou já, Tavares? Encerrada a votação: com 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Rapaz, só Projeto de Lei do Valdir mesmo para ter 21, hein? Aí sim, hein, 

Valdir? Item 1, Item 2, Item 3 e Item 4: sai por apresentação de Emenda.  “Vereador “Wellington 

de Souza”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Agora. “Vereador “Wellington de Souza”: O Item 6, eu gostaria de 

pedir Vista dele por três Sessões. E antes(*) alguns Vereadores procurou o nosso mandato para falar 

a respeito desse Projeto, e a gente-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, só para-- “Vereador 

“Wellington de Souza”: Adiamento, perdão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Adiamento, sim. Vista 
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vota na próxima semana. “Vereador “Wellington de Souza”: Tá bom, adiamento. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: O senhor gostaria de retificar, por favor?  “Vereador “Wellington de Souza”: Sim, 

adiamento por três Sessões.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Item 6? “Vereador “Wellington de 

Souza”: Correto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco, antes de passar para o Item 5, a pedido 

Vereador Wellington Souza, adiamento do Item 6, que é o Projeto de Lei n. 99/2025, por três 

Sessões: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado o adiamento 

do Projeto de Lei n. 99/2025, de autoria do Vereador Wellington Souza, por três Sessões. Vamos 

agora para o Item 5: Discussão e votação do Projeto de Lei n. 51/2025, de autoria do Vereador Alan 

Leal: “Institui a proibição da realização de tatuagens e aplicação de piercing em animais para fins 

estéticos e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Lei.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação 

e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 

20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, 

eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal.  “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo 

Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um 

dia de trabalho e encerro a Sessão Ordinária do dia 3 de março de 2026, às 16h17. E que todos vão 

em paz para as suas casas. Deus abençoe. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por 

encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos 

Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 03 de março de 2026.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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